Những ngày gần đây trên các phương tiện thông tin đã đưa rất nhiều tin về Youtube có nội dung phản cảm không phủ hợp với các bé nhưng lại thu hút được nhiều sự chú ý, để thực hiện chặn nội dung không phù hợp cho trẻ trên Youtube cho Android, iPhone không phải là việc dễ dàng, hãy theo dõi bài viết này để biết các thực hiện phòng chống cho bé của mình nhé.
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Hạn chế nội dung độc hại trên Youtube cho trẻ
Hướng dẫn chặn nội dung không phù hợp cho trẻ trên Youtube
* Cách chặn nội dung không phù hợp cho trẻ trên Youtube cho Android
Bước 1: Các bạn truy cập vào ứng dụng Youtube có trên thiết bị của mình.

Bước 2: Tại giao diện ứng dụng để có thể thực hiện chặn nội dung không phù hợp trên Youtube chúng ta ấn chọn biểu tượng 3 dấu chấm như hình dưới.
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Bước 3: Tiếp đó chúng ta ấn chọn Cài đặt.
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Bước 4: Tại đây chúng ta ấn chọn mục Chung.
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Bước 5: Tiếp đó kích hoạt, bật Chế độ hạn chế để chặn nội dung không phù hợp cho trẻ trên Youtube.
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Với cách bật tính năng Chế độ hạn chế, chương trình sẽ hạn chế, ẩn các video có nội dung không phù hợp trong quá trình sử dụng Youtube của bạn cũng như của bé.

* Cách chặn nội dung không phù hợp cho trẻ trên Youtube cho iPhone
Bước 1: Các bạn truy cập vào ứng dụng Youtube cho iPhone có trên thiết bị.

Bước 2. Tại giao diện ứng dụng Youtube cho iPhone, chúng ta tiếp tục ấn chọn biểu tượng 3 dấu chấm như hình dưới.
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Bước 3: Tiếp đó chúng ta ấn chọn Cài đặt để thực hiện chặn nội dung không phù hợp cho trẻ trên Youtube cho iPhone.
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Bước 4: Tại đây chúng ta ấn chọn mục Lọc trong chế độ hạn chế để sử dụng tính năng này.
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Bước 5: Lựa chọn Nghiêm ngặt để xác nhận việc chặn nội dung không phù hợp cho trẻ trên Youtube cho điện thoại.
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Như vậy chúng ta vừa tìm hiểu xong cách chặn nội dung không phù hợp cho trẻ trên Youtube cho điện thoại của mình rồi đấy, hy vọng đây sẽ là cách giúp bạn an tâm hơn khi cho bé tiếp xúc với kho tàng kiến thức thú vị trên Youtube qua các thiết bị di động, bên cạnh đó các bạn cũng có thể lựa chọn sử dụng ứng dụng Youtube Kids đang được nhiều người quan tâm hiện nay.

Các bạn có thể tải ứng dụng Youtube Kids cho Android tại đây: Download Youtube Kids cho Android.

Các bạn có thể tải ứng dụng Youtube Kids cho iPhone tại đây: Download Youtube Kids cho iPhone.

http://9mobi.vn/chan-noi-dung-khong-phu-hop-cho-tre-tren-youtube-15172n.aspx 
Mong rằng qua bài viết này sẽ là thủ thuật hữu ích cho bạn cũng như cho các bé để tránh được các video phản cảm, nội dụng xấu không phù hợp với các bé đang tràn lan hiện nay trên Youtube.

